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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών, Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 
Θέμα: Σε διακοπή λειτουργίας απειλούνται οι Κοινωνικές δομές του δήμου Νεάπολης -
Συκεών στην ΠΕ Θεσσαλονίκης 
 

Σε διακοπή λειτουργίας απειλούνται οι Κοινωνικές δομές του δήμου Νεάπολης -Συκεών 
στην ΠΕ Θεσσαλονίκης, που σύμφωνα με δημοτική αρχή οφείλεται σε έλλειψη της αναγκαίας 
χρηματοδότησης. Αφορά 12 βρεφονηπιακούς σταθμούς, 8 ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠ-ΜΕΑ και θα 
οδηγήσει στην απόλυση 324 εργαζόμενους. Πρόκειται για συμβασιούχους του ΕΣΠΑ όλων 
των ειδικοτήτων, οι οποίοι στην πλειοψηφία τους εργάζονται πάνω από 10, ακόμη και 20 
χρόνια, με συνεχείς ανανεώσεις συμβάσεων. 

Οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι έχουν αποκτήσει πολύτιμη εργασιακή εμπειρία για τη 
λειτουργία των δομών όπου εργάζονται και στο μεράκι και την αγάπη τους στηρίζεται η 
λειτουργία των δημοτικών Κοινωνικών Δομών, παρά την υποχρηματοδότηση και την 
υποστελέχωση, με ευθύνη διαχρονικά όλων των κυβερνήσεων. Έτσι, παρά τις δυσμενείς 
εργασιακές σχέσεις, την ανασφάλεια και ομηρία τους, προσφέρουν αναβαθμισμένο 
επιστημονικό έργο σε ευάλωτες, και όχι μόνο ομάδες, σε κρίσιμους τομείς δημιουργικής 
απασχόλησης, φροντίδας, κοινωνικής πρόνοιας, καλύπτοντας για χρόνια ένα σημαντικό 
κενό της κρατικής ευθύνης που απουσιάζει εκκωφαντικά, γιατί προφανώς η στήριξη τόσο 
κρίσιμων κοινωνικών τομέων δεν αποτελεί προτεραιότητα καθώς λογίζεται ως κόστος. 

Ωστόσο, όχι μόνο συνεχίζεται για χρόνια η εργασιακή ομηρία τους, αλλά με τη συζήτηση 
για διακοπή από το 2027 της ευρωπαϊκής χρηματοδότησης σε όλα τα προγράμματα ΕΣΠΑ, 
εντείνεται η ανασφάλεια των εργαζομένων, καθώς διακοπή της χρηματοδότησης μπορεί να 
σημάνει κλείσιμο των δομών ή και την απόλυσή τους. Για το πρόβλημα αυτό η κυβέρνηση 
περιορίζεται να εκφράζει την "αισιοδοξία της για τη συνέχιση της ευρωπαϊκής 
χρηματοδότησης", χωρίς καμία ουσιαστική δέσμευση για τους εργαζόμενους και τις δομές. 

Ταυτόχρονα, η διακοπή της λειτουργίας αυτών των δομών θα έχει πολλαπλές αρνητικές 
συνέπειες για λαϊκές οικογένειες και κυρίως ευάλωτες κοινωνικές ομάδες. Ενδεικτικό του 
μεγέθους του προβλήματος είναι ότι στον Δήμο Νεάπολης-Συκεών περίπου 2.000 
οικογένειες είναι ωφελούμενες από αυτές τις Δομές. 

Δίκαιο αίτημα των εργαζόμενων ΕΣΠΑ είναι η εδώ και τώρα μονιμοποίησή τους, χωρίς 
όρους και προϋποθέσεις, με επιπλέον κρατική χρηματοδότηση. Αυτή είναι η μόνη ρεαλιστική 
λύση που θα διασφαλίσει το σύνολο των εργαζομένων στις δομές αυτές και τη συνέχεια της 
λειτουργίας των δομών προς όφελος των δημοτών. 

Άλλωστε εδώ και χρόνια η χρηματοδότηση των προγραμμάτων αυτών γίνεται στο 
μεγαλύτερο ποσοστό από ίδιους κρατικούς πόρους, δηλαδή η μη επιλογή της 
μονιμοποίησής τους είναι πολιτική επιλογή. Πολιτική επιλογή είναι και οι Κοινωνικές Δομές 
των Δήμων να έχουν χαρακτήρα προσωρινότητας, με βάση τις οδηγίες της ΕΕ και τις 
προϋποθέσεις των ευρωπαϊκών προγραμμάτων που ακολουθούν πιστά όλες οι 
κυβερνήσεις, 

Η άθλια κατάσταση εργασιακής ομηρίας διαπιστώνεται ενιαία σε όλες τις κατηγορίες 
συμβασιούχων. Κυβερνήσεις και δήμαρχοι και περιφερειάρχες θέλουν -με βάση τις βέλτιστες 
πρακτικές της ΕΕ - να είναι αναλώσιμοι οι εργαζόμενοι, μόνιμα σε αγωνία για τη δουλειά 
τους. Γι’ αυτό, από κοινού, ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΣΥΡΙΖΑ και τα παρακλάδια τους, απέρριψαν την 
πρόταση του ΚΚΕ στην αναθεώρηση του Συντάγματος για τροποποίηση του άρθρου 103, 
ώστε να επιτρέπεται η μετατροπή των συμβάσεων ορισμένου χρόνου σε αορίστου. 
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Απέρριψαν δεκάδες τροπολογίες του ΚΚΕ, όπως για μονιμοποίηση συμβασιούχων κ.ά. 
Απαγόρευσαν τις προσλήψεις μόνιμου προσωπικού. Αποψίλωσαν τους Δήμους, τους 
υποχρηματοδοτούν και τους μετέτρεψαν σε φοροεισπρακτικό μηχανισμό, ενώ μοιράζουν 
εκατομμύρια σε εργολαβίες και επενδυτές. Σε αυτήν την κατάσταση, έβαλαν και βάζουν 
πλάτη, υλοποιώντας και εξειδικεύοντας σε τοπικό επίπεδο όλες τις αντιλαϊκές πολιτικές, οι 
δημοτικές παρατάξεις όλων των αστικών κομμάτων. 

 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση για: 
 
- Τη μονιμοποίηση όλων των υπηρετούντων συμβασιούχων εργαζομένων ΕΣΠΑ, όλων 

των ειδικοτήτων. 
 
- Την πρόσληψη όλου του αναγκαίου μόνιμου προσωπικού στους δήμους. 
 
- Την αναγνώριση της προϋπηρεσίας των συμβασιούχων εργαζόμενων. 
 
- Τη συνέχιση, με σύγχρονους όρους, της λειτουργίας των δημοτικών Κοινωνικών δομών, 

με την απαιτούμενη κρατική χρηματοδότηση, την κατάλληλη υλικοτεχνική υποδομή, την 
κατάλληλη στέγαση, με όλο το απαιτούμενο μόνιμο προσωπικό. 

 
- Να μη μεταφερθεί η ευθύνη λειτουργίας των δομών στα υποχρηματοδοτημένα ταμεία 

των δήμων ή ακόμα χειρότερα στα ανταποδοτικά τέλη των δημοτών για να καλυφτούν 
μερικώς αυτές οι ανάγκες. 

 
Οι Βουλευτές 

 

Δελής Γιάννης 

Στολτίδης Λεωνίδας 

Δάγκα Βιβή 

Κατσώτης Χρήστος 

 




